

Noticias del Extranjero

La ex emperatriz madre de Rusia
COPENHAGUE, 6.—El estado de la ex emperatriz madre Maria Fedorovna de Rusia sigue inspirando serias inquietudes.

El Ras Taffari, de Abisinia, va a ser proclamado Rey
LONDRES, 6.—Mañana, con gran pompa y solemnidad, el Ras Taffari será proclamado Rey en las 70 lenguas que se hablan en Abisinia.

Desde hace doce años el nuevo Soberano gobernaba como regente.
La Conferencia mundial del Combustible
LONDRES, 6.—La Conferencia mundial del Combustible ha terminado hoy sus trabajos, después de prolongados debates que han durado quince días.
A las sesiones han concurrido trescientos delegados.

Interpelación
PARIS, 6.—El señor Colomb, diputado por la Vienne, ha comunicado al ministro de Agricultura que al abrirse las sesiones de la Cámara le interpelará sobre el conjunto de medidas que el Gobierno piensa adoptar para remediar la crisis agrícola y el éxodo rural, que constituyen un triple peligro económico, social y nacional.

Los submarinos que utilizó Alemania en las últimas maniobras
BERLIN, 6.—El órgano radical "Weltamabend" asegura que en las recientes maniobras navales alemanas tomaron parte 12 submarinos de caza. Como el Tratado de Versalles prohíbe el uso de tales unidades marinas, según el periódico fueron "alquiladas" a una Compañía particular de Travemünde.

El buque escuela chileno sale de Hamburgo
HAMBURGO, 6.—El buque escuela chileno "General Baquedano" zarpó esta mañana de Hamburgo, en cuyas aguas ha estado fondeado ocho días.

Durante largo trecho, el buque escuela fué escoltado por remolcadores y pequeñas embarcaciones ocupadas por miembros de la colonia chilena, parte de la tripulación del buque, que queda en este puerto para regresar a su país, y numerosas personalidades alemanas.

Los detenidos por el atentado contra el Rey van a ser puestos en libertad
ROMA, 6.—Se anuncia que el Tribunal especial ante el cual han comparecido los individuos detenidos con motivo del atentado contra el Rey de Italia va a dictar un auto de "no ha lugar".

Ventidos partidarios del general Proteroff, colgados de los árboles
LONDRES, 6.—Noticias procedentes de Sofía, recibidas por el "Daily News", dicen que los partidarios del jefe macedonio Michaeloff han tendido una emboscada a 22 adeptos de su rival, el general Proteroff, en los bosques donde se encuentran, en las cercanías de Kustendil.

Las 22 víctimas han aparecido colgadas de los árboles.
No hay epidemia de dengue
BELGRADO, 6.—En los círculos oficiales se declara que son inexactos los rumores que han circulado acerca de la existencia de la epidemia del dengue en Yugoslavia.

Las elecciones comunales en Luxemburgo
LUXEMBURGO, 6.—Las elecciones comunales se verificarán el día 14 del corriente en el Gran Ducado. Hay 117 candidatos para 25 puestos vacantes.

Se presentan frente a cuatro listas: la radical socialista, la radical, la católica y la socialista. Hay también una candidatura independiente incompleta.

Dos niños arrollados por el tren
LISBOA, 6.—Cerca de Setúbal un tren rápido arrolló a dos niños, hermanos, de seis y diez años, que jugaban en la vía. Los infelices niños perecieron destrozados.

DE AMERICA

Argentina.—Mercado argentino
BUENOS AIRES, 6.—El trigo se cotizó a 10,40; la avena, a 9,80, y el maíz a 8,15. La carne, a 34.

Las relaciones con los Soviets
BUENOS AIRES, 6.—El ministro argentino de Relaciones Exteriores, señor Gallardo, ha declarado que las relaciones que existen entre el Gobierno de los Soviets rusos y la III Internacional son un obstáculo cada vez mayor para la reanudación de las relaciones entre la Argentina y Rusia.

Embajadores extraordinarios
BUENOS AIRES, 6.—Comunican de Asunción que el señor don Eligio Ayala, ex presidente del Paraguay y ministro de Hacienda, ha sido nombrado embajador extraordinario para representar a su país en el asunto de transmisión de los poderes presidenciales en esta República.

Pronósticos sobre el nuevo Gobierno
BUENOS AIRES, 6.—"La Nación" publica algunos pronósticos sobre la formación del nuevo Ministerio argentino. El periódico advierte que, dada la reserva que se guarda por el señor Irigoyen y sus amigos, no hay que olvidar las sorpresas que causó en octubre de 1916 la formación del primer Gabinete del señor Irigoyen. Cita como ministros al señor Eldipio González, para Interior o Guerra; a don Federico Leoir, para Marina; al señor Fleitas, para Instrucción pública, y al señor Alvarez de

Toledo, embajador de la Argentina en París, para Agricultura o Hacienda.

Cuba.—Los héroes del Caney
El embajador de Cuba nos remite la siguiente nota:

Nos comunica el embajador de Cuba en esta capital que el día 2 del actual, el presidente de su país puso la primera piedra del obelisco a la memoria de los soldados españoles muertos en la loma de San Juan y en el Caney.

Al acto asistieron el vicepresidente de la República, las autoridades civiles y militares y una brillante representación de elementos cubanos y españoles.

El Ejército cubano costeará la mitad del importe de dicho obelisco.

Se acepta el árbitro cubano
LA HABANA, 6.—Guatemala y Honduras han notificado al Gobierno cubano que aceptan el nombramiento del ex secretario del Tesoro doctor Fernández Cartaya para actuar como juez en el Tribunal de arbitraje constituido para tratar de la disputa de fronteras entre Guatemala y Honduras.

Brasil.—Inauguración de una carretera
RIOJANEIRO, 6.—Acompañado de las altas autoridades federales y de las del Estado de Riojaneiro, el Presidente Washington Luis ha inaugurado la carretera que une la ciudad de Rezondo con San Paulo.

La exportación de frutas
RIOJANEIRO, 6.—La Comisión de Hacienda de la Cámara de los Diputados ha firmado un proyecto de ley de mayoría, señor Manuel Villabeim, por el cual se reducen los impuestos sobre el material ferroviario, facilitándose así la regularización de la exportación de las frutas brasileñas.

Peligro para los navegantes

LA CORUNA, 6.—En la Comandancia de Marina se ha recibido un "radio" de Finisterre, en el que se da cuenta de que el buque griego "Aikatarin", cuando se hallaba 40' norte y 9'36' longitud oeste, tropezó con un objeto, que se supone sea un barco sumergido.

El buque griego recorrió toda la zona del accidente sin encontrar nada de importancia, no obstante lo cual dió aviso, por constituir aquel obstáculo un peligro para la navegación.

Ecos de Sociedad

En la capilla del palacio que los marqueses de Arriluce e Ibarra poseen en Algorta se celebró ayer la boda de su hijo primogénito, don Fernando de Ibarra y Oriol, con la bella señorita Amalia López Doriga e Ibarra, hija de los señores López Doriga (don Juan).

La novia vestía traje blanco "charmeuse", con velo de encaje antiguo de Bruselas, que quedaba en su cabeza con rica red de perlas.

El valioso nuptio era llevado, por su extremo, por dos encantadoras señoritas: María de Ibarra Mac Mahon y Elena López Doriga e Ibarra, que lucían preciosos trajes de crepín blanco, con gorros de perlas.

El novio llevaba el uniforme de la Orden Militar de Santiago, a que pertenece. A sus lados, ante el altar, situáronse los padrinos, que eran la abuela paterna de él, doña María de la Revilla, viuda de Ibarra, y el abuelo materno de ella, don José Antonio de Ibarra.

Bendijo la unión el obispo de Vitoria, don Mateo Muga, quien pronunció una plática, muy sentida.

El doctor don Eliseo Cantón, ex presidente de la Cámara de Diputados de Buenos Aires y director de aquella Academia de Medicina, uno de los publicistas más eminentes hispanoamericanos, después de haber recorrido la madre Patria, país de sus mayores, y por la que siente un amor sin límites, regresará a su país embarcándose en Cádiz el 8 del corriente en el vapor "Reina Vivitoria".

Le deseamos un feliz viaje.

Ayer tarde, para celebrar la fiesta nacional portuguesa, aniversario de la proclamación de la República, se celebró en la Embajada de Portugal una recepción, a la que asistieron el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida, y casi todos los diplomáticos que se encuentran en Madrid.

Los señores de Mello Barreto obsequiaron a sus visitantes con un té.

Por los señores de Urquijo (don Juan Manuel), y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la señorita María del Rosario de Novales y Pelayo. La boda se celebrará en breve.

Hundimiento de un teatro

ALMAGRO, 6.—Comunican del pueblo de Bolaños que a consecuencia del fuerte temporal y copiosas lluvias se hundió el teatro de la localidad, sembrando la alarma en el vecindario.

El ruido que produjo el derrumbamiento fué enorme, pues ocurrió a altas horas de la noche.

No han ocurrido desgracias personales, y las pérdidas se calculan en unas 5.000 pesetas.

LA SITUACION EN CHINA

Ha sido promulgada por el Kuomintang la nueva Constitución

NANKIN, 6.—Ha sido promulgada por el Kuomintang la nueva Constitución china. Según los términos en que se encuentra concebida, el Gobierno nacionalista estará integrado por cinco organismos, llamados Yuans-Tiret, que asumirán los poderes ejecutivo, legislativo, judicial, examen de asuntos y control de los mismos.

El Tíret ejercerá el Poder ejecutivo, y el Yuans el legislativo, estando integrado por unos cien miembros, designados por el Gobierno. Habrá unos doce o diez y seis consejeros de Estado.

El presidente del Gobierno y los presidentes y vicepresidente del Yuang serán designados por elección.

El presidente del Gobierno representará a todos los organismos en las recepciones diplomáticas, cuando actúe en ejercicio de sus funciones oficiales, y será el jefe supremo de todas las fuerzas de tierra, mar y aire.

En los asuntos de Gobierno tendrá también intervención el Consejo de Estado, y las leyes y decretos dictados en esa forma llevarán la firma del presidente del Gobierno y de los presidentes del Yuans.

Legacionets en Persia y Afganistán
NANKIN, 6.—El Gobierno nacionalista ha decidido la creación de Legaciones chinas en Persia y el Afganistán.

La Sociedad de Naciones

El Congreso de la Tuberculosis
GINEBRA, 6.—Se comunica que el Congreso internacional de la Tuberculosis de la Sociedad de Naciones se celebrará en el Instituto Pasteur, de París, comenzando las sesiones el día 15 del corriente.

Se realizarán demostraciones sobre los resultados inmediatos y diferidos de las vacunas realizadas en los laboratorios en los seres humanos y en los animales.

Dirigirán los trabajos tres comisiones, la una de bacteriólogos, la otra de clínicos y la tercera de veterinarios.

Los Estados Unidos se niegan a participar en el Consejo de control del consumo del opio

WASHINGTON, 6.—El Gobierno de los Estados Unidos se ha negado a participar en el Consejo Central Permanente de la Sociedad de Naciones para el control del consumo del opio, creado en 1926.

El Gobierno americano estima que el Convenio redactado por este Consejo no es suficientemente eficaz y no servirá para vigilar debidamente el comercio del opio en bruto, ni de la coca y sus derivados.

De Europa a América en bote

SANTANDER, 6.—A tres millas de la playa de Suances se vió en gran peligro el bote en el que el súbdito alemán Paul Müller piensa ir de Europa a América. La mar brava le impedía acercarse al puerto. La motora "Virgen del Carmen", ante el peligro en que se hallaba la embarcación alemana, acudió en su auxilio y logró, después de titánicos esfuerzos, acercarse a ella, echarle un cabo y traerla hasta el sitio llamado Los Campos.

Paul Müller ha declarado que ha sido éste el momento de más peligro que ha sufrido desde que empezó su prueba náutica, y que, de no haber sido por el acto heroico de los marineros y prácticos de este puerto, hubiera perecido.

El autor de una estafa importante a un Banco de Nueva York

LA CORUNA, 6.—Por noticias particulares se ha sabido que la Policía busca activamente a un individuo que desembarcó ayer del transatlántico "Alfonso XIII", en virtud de un cablegrama recibido de Nueva York.

Aunque se desconoce en detalle el motivo de estas pesquisas, parece que se trata de un individuo reclamado por las autoridades norteamericanas y que está acusado de ser el autor de una estafa de 600.000 dólares a un Banco de Nueva York, donde el sujeto en cuestión desempeñaba un alto cargo.

La explosión de Cabrerizas Bajas

Donativo de la Familia Real
MELILLA, 6.—El presidente de la Junta municipal ha recibido el siguiente telegrama del jefe del Gobierno:

"Despachando con Su Majestad he recibido el honoroso encargo de comunicar a usted que la Familia Real y el Rey contribuyen con 10.000 pesetas a la suscripción abierta para las víctimas de la catástrofe."

El señor Lobera contestó inmediatamente, expresando su gratitud y la de Melilla.

Peticion de una cruz
MELILLA, 6.—Un grupo de vecinos del barrio de Cabrerizas ha dirigido un telegrama al conde de Jordana, pidiéndole que se conceda la cruz de Beneficencia

al sacerdote que dirige las escuelas del Ave María, por su piadosa actuación en la noche de la catástrofe. Ha contestado el general Jordana que precisa la instrucción del expediente reglamentario.

Quedó pólvora sin arder
MELILLA, 6.—Ayer tarde se vió salir gran cantidad de humo del montón de escombros donde se hallaba emplazado el fuerte de Cabrerizas Bajas. Inmediatamente acudieron los bomberos, que lograron extinguirlo. La causa fué una caja de pólvora que quedó sin arder.

Un ofrecimiento
TETUAN, 6.—La Comisión organizadora del envío de recursos para los damnificados por la catástrofe de Melilla recibió el ofrecimiento de don Manuel Carmona de adquirir de su peculio particular un par de novillos para ser lidiados en público, y destinar la correspondiente recaudación a aquellos damnificados. El ofrecimiento fué aceptado.

La función taurina se celebrará en los terrenos de la Hípica, coincidiendo con la "kermesse" organizada con idénticos fines benéficos.

Funerales
VILLA SANJURJO, 6.—Se han celebrado con gran solemnidad los funerales en memoria de las víctimas del teatro de Novedades y de la explosión del fuerte de Cabrerizas Bajas. Asistieron las autoridades y la oficialidad franca de servicio. Hubo que celebrarlos fuera del templo porque éste era insuficiente para contener al público. Al final se hizo una recolecta, obteniéndose una importante recaudación.

El día de la Fiesta de la Raza se verificará en el teatro Español una función a beneficio de las víctimas de las últimas catástrofes.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Australia no se vislumbra solución al conflicto
MELBOURNE, 6.—La situación creada por la huelga no ha experimentado cambio alguno sensible.

Continúan los ofrecimientos de voluntarios; pero los obreros que secundan el paro mantienen su actitud.

Los elementos directivos de la Trade Union consideran como muy incierto un próximo arreglo del conflicto.

Ha sido designado un Comité de acción, encargado de dirigir a los huelguistas.

La solución de la huelga en la India la consideran los obreros como una tregua
BOMBAY, 6.—Una vez reanudado el trabajo por los huelguistas, la situación tiende a normalizarse.

La noticia del término del conflicto ha causado gran júbilo, pues el paro afecta a millares de obreros y tenía una repercusión considerable en la situación económica.

Esta noche, los obreros han celebrado una asamblea en los Grandes Campos, dándoseles cuenta en ella de la solución del conflicto. Uno de los oradores dijo que la solución constituía una victoria parcial de los trabajadores y una clara derrota de los patronos. Agregó que el acuerdo a que se ha llegado era, a su juicio, solamente una tregua y constituye el primer eslabón para conseguir una victoria final.

La huelga textil de Lodz
LODZ, 6.—En la industria textil se halla en huelga el 90 por 100 del personal de las fábricas.

Sigue su curso la huelga de Lila
LILA, 6.—La huelga de la industria textil sigue su curso sin registrarse incidentes. En diversas fábricas se han presentado al trabajo bastantes obreros huelguistas.

Se extiende la huelga de Amberes
AMBERES, 6.—La huelga de empleados y obreros de las Compañías importadoras de petróleo sigue extendiéndose. Las mujeres ocupadas en ellas han abandonado también el trabajo.

La huelga de los astilleros será de larga duración
BERLIN, 6.—Según manifestaciones de los Sindicatos interesados, la huelga declarada por los obreros de los astilleros alemanes será probablemente de larga duración.

El comentado viaje del príncipe Nicolás de Rumania

Lo que dice el príncipe Carlos
PARIS, 6.—Un reportero de Internews ha logrado entrevistarse con el príncipe Carlos de Rumania, el cual ha hecho las siguientes declaraciones:

"La visita de mi hermano Nicolás a París obedece en absoluto a cuestiones particulares. No hay, pues, ninguna razón para dar a su visita una importancia que no tiene. Es natural que yo haya visto a mi hermano; es más: durante su estancia en París hemos pasado juntos la mayor parte del tiempo. Nicolás tenía que contarme una infinidad de cosas sobre la marcha de mi país."

Ayer, cuando Nicolás partió para regresar a Rumania, fui a despedirlo a la estación.

No creo que este acto tenga nada de extraordinario entre hermanos."

Terminó diciendo el príncipe Carlos de Rumania que las noticias que afirman que él no tiene la intención de volver a su Patria son completamente falsas y las considero ridículas.

Noticias de Aviación

Marca de altura superada
BERLIN, 6.—Comunican de Hamburgo que los aviadores Pettersen y Langdorf han superado la marca de altura con avión ligero de dos asientos, llegando hasta 6.400 metros.

EL AUTOGIRO LA CIERVA
El ingeniero español deposita ramos de flores en la tumba del soldado desconocido y en el monumento a los aviadores muertos.

BRUSELAS, 6. El señor La Cierva ha estado esta tarde, a las tres y media, en el monumento al Soldado Desconocido, depositando un ramo de flores.

Marchó luego a la Puerta Luisa para depositar otro ramo sobre el monumento a los aviadores militares belgas muertos en el campo del honor.

En ambos sitios fué recibido el inventor español por representantes del Ejército y de la Aeronáutica militar.

Comida en la Embajada española
BRUSELAS, 6.—El ingeniero español señor La Cierva, cuyos brillantes vuelos de ayer han sido elogiados por la Prensa de esta capital, ha sido obsequiado con un almuerzo por los embajadores de España. Asistieron, entre otras personalidades, los directores y varios jefes de la Aviación civil y de la militar, los elementos directivos del Aero Club belga, el presidente de la Cámara de Comercio Española, el de la Sociedad Española de Beneficencia, el del Círculo Hispanobelgaamericano y el personal de la Embajada y del Consulado.

El autogiro La Cierva sale para Berlín
BRUSELAS, 6.—El autogiro del ingeniero español señor La Cierva ha salido con rumbo a Berlín.

Pilota en aparato el aviador inglés señor Curtney.

El señor La Cierva saldrá para la capital del Reich en ferrocarril.

Antes de tomar la dirección de Berlín, el autogiro voló sobre el palacio Real de Laeken.

El autogiro, en Colonia
COLONIA, 6.—Procedente de Bruselas, ha llegado esta tarde el autogiro del ingeniero español señor La Cierva, presenciando el aterrizaje un numerosísimo público.

Desde aquí, el aparato seguirá para Berlín, con objeto de figurar en la Exposición internacional de Aviación que se está celebrando en aquella capital.

OTRAS NOTICIAS
Un dirigible gigantesco para Norteamérica

BERLIN, 6.—En breve comenzará la construcción de un dirigible gigante por cuenta de los Estados Unidos.

El ingeniero alemán señor Max Keestner Apolda ha recibido la orden de construcción del aparato, que costará 100.000 dólares.

Excusas a las autoridades de ocupación por el vuelo del "zeppelin"
COBLENZA, 6.—Las autoridades alemanas han hecho constar su sentimiento por el hecho de que el nuevo "zeppelin", en sus últimos vuelos de ensayo, haya volado sobre los territorios ocupados, contraviendo los acuerdos acerca del particular.

Agregan las autoridades alemanas que si tal se hizo fué por un error de los tripulantes de la aeronave.

Una escuadrilla de hidroaviones a Cartagena
VALENCIA, 6.—Procedente de Barcelona pasó por esta capital una escuadrilla de hidroaviones de la Marina de guerra perteneciente a aquella base naval. Uno de los hidros amará en el puerto a consecuencia de averías en el motor, averías que advirtieron los aviadores cuando volaban sobre Sagunto.

Pilotaban el aparato los tenientes de navío señores Núñez y Díaz.

Dichas averías han quedado ya reparadas, y los pilotos esperan órdenes de la Superioridad para reanudar el vuelo.

Los pilotos han dicho que iban con dirección a Cartagena, a fin de unirse a la escuadra española surta en dicho puerto, para tomar parte en las proyectadas maniobras.

El aeropuerto de Valencia
VALENCIA, 6.—El jefe de Aeronáutica, general Soriano, ha contestado al alcalde diciéndole que estima aceptables los estudios realizados para establecer en Valencia un aeropuerto, así como los dos proyectos que le ha remitido, y anuncia que en el presente año se otorgará una subvención con destino al aeropuerto, que continuará en años sucesivos.

El "Numancia" a Los Alcázares
CADIZ, 6.—A pesar de haberse dicho lo contrario, se afirma que a las ocho de hoy, sábado, saldrá para Los Alcázares el "Numancia", llevando a bordo a Franco, Gallarza, Arizón y dos mecánicos.

El cambio de hora

Como anunciamos hace días, esta noche volveremos a adaptarnos a la hora solar. A la una de la mañana se retrasarán una hora los relojes.

En el extranjero.—En Inglaterra
LONDRES, 6.—El día 7 del corriente mes, a las tres de la madrugada, se volverá en Inglaterra a la hora normal.

En Francia
PARIS, 6.—El día 7, a medianoche, se efectuará la vuelta a la hora normal en toda Francia.

Los sucesos

EN MADRID

Caja de caudales robada

Durante la pasada madrugada se cometió un robo en la imprenta de la calle del Conde de Barajas, propiedad de la viuda e hijos de Yagüe.

Los ladrones se llevaron una caja de caudales bastante grande y 500 pesetas que había en el cajón de una mesa. No se ha determinado la cantidad fija que guardaba la caja, porque uno de los propietarios se halla fuera y es el que posee el dato concreto; pero, según manifestación de otro de los perjudicados, debía contener alrededor de 2.000 pesetas.

En las primeras horas de la mañana, al dirigirse a su domicilio, calle de González Tablas, número 5 (Carabanchel), después de su trabajo, el vigilante del almacén de Madrid Manuel Puente, le extrajo un automóvil en las inmediaciones de la calle de Fontáñez, próxima a su casa.

Manuel se acostó, y al poco rato percibió un ruido extraño, como si golpearan un objeto con una piedra.

Horas después Manuel se levantó, y al acercarse al pozo de su casa observó que la tapa estaba rota y que en los estribos que existen para bajar al fondo del mismo aparecían enganchados unos cierres metálicos. Siguió sus observaciones, y descubrió que flotaban unos papeles en la superficie de las aguas.

Manuel dió aviso a la Guardia civil y al Juzgado municipal de Carabanchel Bajo, y dióse comienzo a las diligencias propias del caso.

De las investigaciones practicadas resultó que los cierres de referencia eran los de la caja de caudales robada en la imprenta, la cual se supone que se halla en el fondo del pozo.

Se recogió uno de los papeles que flotaban, y se comprobó que era un cheque del citado establecimiento.

La Guardia civil detuvo en las cercanías del lugar del hallazgo a tres individuos, que huyeron ante la presencia de la Benemerita. Se llaman Rafael García Guerrilla, "el Rafa", Angel Villa Albora y Angel Gómez Andeque, que no son desconocidos de la Policía.

Ahora se procederá al registro del pozo, que tiene 40 metros de profundidad, por creerse, según hemos dicho, que en el fondo está la caja sustraída.

Tres robos más

Mientras efectuaba unas compras en un establecimiento de la calle de Esparteros, número 5, le robaron un bolso de mano que contenía unos pendientes de oro, perlas y brillantes, valorados en 4.500 pesetas; 245 en metálico y varios efectos a doña Pilar Ciller Quijano, vecina de Albacete, que iba acompañada de su esposo.

No se sabe nada del ladrón y menos de los pendientes, del dinero y de los efectos.

—Cuando viajaba en un tranvía por la calle de Goya, le sustrajeron la cartera con 400 pesetas y 400 francos a don Juan de la Fuente, que habita en el 41 de la misma vía.

—A don Mariano Díaz Chirón, de treinta y cuatro años, vecino de Toledo, le robaron la cartera con 150 pesetas, en otro tranvía de la calle de Hortaleza.

Dos atropellos

En la calle de Santa Isabel una camioneta atropelló al niño de cuatro años Enrique Jiménez Sirio, que habita en el número 29 de la citada vía, y le causó lesiones de pronóstico reservado.

La camioneta siguió su marcha como si tal cosa.

—El automóvil 18.335 atropelló en la carretera de Vicálvaro al niño de tres años Marcelo Pascual Jiménez, domiciliado en la carretera de Aragón, 68, y le produjo lesiones de relativa importancia.

Conducía el automóvil su propietario don Benito Añón Torroba.

Accidente de trabajo

Isidoro Muñoz López, de treinta años, con domicilio en la calle del Amparo, número 35, sufrió lesiones de pronóstico reservado cuando trabajaba en una obra de la calle de Mendizábal, número 40, al romperse una bovedilla de rasilla.

Golpe

Cuando iba en el estribo de un tranvía por la calle de Bravo Murillo, Pablo Calvín Garrido, de diez y nueve años, domiciliado en San Miguel, 34 (Tetuán de las Victorias), se dió un golpe contra una columna y resultó con lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Arde una casa y perecen dos niños

PAMPLONA, 6.—Comunican de Lumbier que en la casa que habitaba José Alzueta se produjo un incendio, y perecieron abrasados Gregorio Alzueta Iribarren de tres años, y Caridad López Cieta, de veinte meses.

Se desconocen otros detalles del siniestro.

Incendiaros detenidos

SANTANDER, 6.—La Guardia civil de Ampuero ha detenido a los vecinos de Udalla Secundino Cabello y Patricio Abascal, por haber prendido fuego a un monte del Estado, en el que causaron pérdidas por valor de 5.000 pesetas.

Casa destruída

MOTRIL, 6.—En el pueblo de Beznar, y en el domicilio del vecino Sebastián Sánchez, se declaró un fuerte incendio, que destruyó en pocas horas la vivienda. Afortunadamente, no hubo desgracias personales, y las pérdidas son de consideración.

Un niño hiere a otro gravemente

SANTANDER, 6.—En Llanes jugaban con una escopeta de salón, en un prado, los niños Manuel Abad, Rafael Capales y José González. Este último amenazaba en broma a los otros con el arma. De pronto se le disparó ésta, y el proyectil fué a herir gravemente a Manuel Abad. Sus compañeros, aterrorizados, pi-

dieron auxilio, pero a pesar de la rapidez con que se asistió a la víctima, se teme que esta fallezca.

Por un contacto con los cables

GRANADA, 6.—En una casa de la calle de Las Jarreras se estableció, sin darse cuenta, un contacto en una reja por donde pasan los cables de la luz eléctrica. Esta tarde, Avelina Pérez, de cuarenta y ocho años, fué a asomarse a la reja, y recibió tan fuerte descarga eléctrica que murió en el acto.

Se arroja al paso de un tren

ZARAGOZA, 6.—A última hora de la noche se presentó en la Comisaría el obrero José Viruete para denunciar que su padre había desaparecido de su casa, y que temía que hubiera realizado el propósito que había expuesto varias veces de arrojar al paso de un tren. Efectivamente, poco después se recibió la noticia de que en el paso a nivel del Castillo había sido encontrado el cadáver de un hombre horriblemente mutilado, y que resultó ser el de Germán Viruete, padre del denunciante. Parece que lo impulsaron al suicidio dificultades económicas.

El peligro de las armas de fuego

TERUEL, 6.—En el pueblo de Castejón de Tornos jugaba con un arma de fuego el niño de nueve años Roque Rubio Ballestín. Se le disparó e hirió a la niña de cuatro años Estefanía Vivente Ballestín.

Por vender carne enferma

PALENCIA, 6.—El inspector de Sanidad pecuaria descubrió que el vecino de Monzón de Campos Basilio Simón sacrificaba reses enfermas de carbunco y después vendía la carne, con grave peligro para la salud pública. El gobernador le impuso una fuerte multa y lo entregó a los Tribunales de Justicia por delito contra la salud de los consumidores.

Golpe mortal

CORDOBA, 6.—En el kilómetro 388 de la línea de Madrid, al pasar el tren 96, rápido descendente de Algeciras, por el viaducto llamado de la Estrella, un joven llamado Enrique Froilán Urbina, natural de Santander y de oficio mecánico, que viajaba en el techo, recibió un tremendo golpe en la cabeza, que se le destruyó.

Cortijera ahogada

CABRA, 6.—Carmen Castro Bael, dueña de un cortijo de este término, cayó por cuidar flores, a un estanque. Perekio ahogada. Deja 14 hijos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 6

Interior 4 por 100	75,15
G. y H.	75,25
Exterior 4 por 100	
F.	89,10
E.	89,10
Amortizable 4 por 100	
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	104,00
Serie F.	94,50
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	
Serie F.	
Deuda Ferroviaria	
A.	104,00
B.	104,00
C.	104,00
Bonos del Tesoro	
A.	00,00
Ayuntamientos	
Madrid 1868	99,50
Expr. interior 1899	00,00
Id. Id. 1909	00,00
D. y Obras	94,50
Ensanche	00,00
Id. 1915	00,00
Villa de Madrid 1914	95,50
Id. Id. 1918	95,00
Cédulas—Banco Hipotecario	
4 por 100	92,90
5 por 100	101,50
6 por 100	112,50
Acciones	
Banco de España	585,00
Banco Hipotecario	560,00
Banco Español de Crédito	478,00
Banco Hispano Americano	259,00
Tabacos	245,00
Fénix	600,00
Ferrocarriles Andaluces	00,00
Madrid Zaragoza y Alicante	619,50
Metro	172,00
Norte de España	000,00
Azucareras preferentes	145,00
F. C.	145,00
F. P.	000,00
Azucareras ordinarias	55,25
F. C.	55,25
F. P.	00,00
Obligaciones	
Río de la Plata	090,00
Peharroya	100,75
Moneda extranjera	
Franco	24,10
Franco suizo	118,25
Franco belga	85,50
Liras	00,00
Libras	39,81
Dolares	6,14
Bóleras cable	00,00

Prácticas del 7. regimiento de Artillería

AREVALO, 6.—El séptimo regimiento de Artillería, de guarnición en Medina del Campo, se encuentra en ésta, de prácticas militares.

Para presenciarlas han llegado don Federico Berenguer, capitán general de la región; el gobernador militar de Valladolid, don Emilio Fernández Pérez; el jefe de Estado Mayor, don Enrique Ahix, y el jefe inspector de los servicios de Artillería, don Joaquín Gay.

En el banquete que se celebró hablaron don Joaquín Gay, el general Berenguer y el gobernador civil de Avila, conde de Castillón.

Asistieron a las prácticas de tiro, que han resultado brillantísimas, siendo muy felicitado el coronel don Antonio Macho. Esta tarde se celebrará un baile que da el Ayuntamiento en honor de los artilleros en el Casino de esta ciudad.

El doctor Goyanes, doctor "honoris causa" de la Universidad de Burdeos

PARIS, 6.—Por acuerdo del Consejo general de la Universidad de Burdeos, y a propuesta de la Facultad mixta de Medicina y Farmacia, el ministro de Instrucción pública, señor Herriot, ha firmado un decreto nombrando doctor "honoris causa" de dicha Universidad al presidente de la Liga Española contra el Cáncer, doctor Goyanes.

La investidura del nuevo doctor "honoris causa" se verificará en los primeros días del próximo mes de noviembre, coincidiendo con las Jornadas Médicas, a las que asistirá el doctor Goyanes y en las que dará una conferencia sobre el tema "Contribución a la cirugía de los grandes vasos".

Periodista falleció

El director-proprietario de "El Faro de Vigo"

VIGO, 6.—Esta tarde ha fallecido el director-proprietario de "El Faro de Vigo", don Isaac Mena Martín.

Fue senador electivo por la provincia de Pontevedra desde la última etapa conservadora hasta el golpe de Estado, y estaba en posesión de la gran cruz del Mérito Naval.

La corrida de la Prensa

La oreja de oro

Por no disponer de la fecha del día 12 algunos de los diestros que se disputaran la oreja de oro en la corrida de la Prensa, se anticipa la celebración de este acontecimiento taurino al jueves 11 del corriente, con el siguiente cartel: ocho hermosos toros, cuatro de don Manuel Martín Alonso, antes Veragua, y cuatro de don Manuel García, antes Aleas, para los diestros Fortuna, Valencia II, Vullata y Tato de Méjico, que se doctorará de matador.

Alternarán, pues, en los tercios de quites Fortuna con Tato de Méjico, y Valencia II con Vullata.

Después del paseo de las cuadrillas se impondrán al diestro Fortuna las insignias de la cruz de Beneficencia, que le fué concedida a petición del comercio madrileño por su hazaña del día 23 de enero en la Avenida del Conde de Peñalver.

El cartel ofrece la suprema atracción de los magníficos toros elegidos, de los valientes espadas que saben hermanar el más refinado arte taurino con el valor indispensable en la arriesgada profesión y de la gran baratura de los precios de los billetes.

Continúan recibiendo pedidos de localidades en la Asociación de la Prensa, Príncipe, 12. El lunes se servirán las localidades a los señores abonados en la taquilla de la calle de Tetuán, y el martes y el miércoles se servirán los pedidos y se despacharán al público en general, en las repetidas oficinas de la Asociación los billetes sobrantes del abono.

La plaza estará lujosamente engalanada con tapices, y a cada espectador se le obsequiará en el momento de poseerse de su entrada con una bolsita de pastillas de café y leche del famoso fabricante de Murcia don José Alonso.

Por los hijos de Eduardo Granados

VALENCIA, 6.—Un grupo de amigos y admiradores del malogrado compositor Eduardo Granados ha tomado la iniciativa de organizar una función a beneficio de los hijos de dicho músico.

A tal efecto, han solicitado el concurso de la empresa y de la compañía del teatro Ruzafa, que se han puesto a disposición de los organizadores, que cuentan además con otros valiosos elementos.

Súbditos españoles fallecidos en el extranjero

El cónsul general de España en Buenos Aires participa al ministerio de Estado el fallecimiento, por accidente de trabajo, ocurrido el día 5 de abril de 1928, del obrero Mariano Hernández, de veintiocho años de edad, casado; pudiendo reclamar sus herederos legítimos la indemnización correspondiente en Buenos Aires.

—El mismo cónsul participa el fallecimiento de los súbditos españoles Ludovino Pardo Sánchez, Cándido Acuña, Manuel López, José Rego, Albino Robledo Pizón y José Onieva.

—El mismo cónsul participa el fallecimiento, por accidente de trabajo, ocurrido el 13 de agosto de 1928, del obrero Jesús Fernández Gutiérrez; pudiendo reclamar sus herederos legítimos la indemnización correspondiente en Buenos Aires.

—El mismo cónsul participa el fallecimiento de los súbditos españoles Ricardo Martínez, José Cullis Carlos, Concepción Pousa Borajo y Francisco José Juan Jorba.

—El cónsul de España en Toulouse participa el fallecimiento del súbdito español Manuel Dolader Guillén, natural de Caspe, ocurrido el 9 de septiembre pasado en el hotel Deux Nations, barrio du Serail, Alcañada de Fos.

—El cónsul de España en Costa Rica participa el fallecimiento de la súbdita española Mariana Rico Navas, natural de Nerja (Málaga), hija de José y de Mariana, de sesenta y cinco años de edad, viuda de Enrique Navas.

—El cónsul de España en Montreal participa el fallecimiento del súbdito español Benito Rives Galego.

Dictadura civil

Llegada del jefe del Gobierno

A las diez y veinte de la noche, en el rápido de Barcelona, llegó el presidente del Consejo de ministros acompañado de los generales Losada y Martínez Anido. En la estación esperaban al jefe del Gobierno todos los ministros, directores generales, capitán general, gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades.

Al descender del tren, el presidente conversó, breve y animadamente, con los ministros, a los que dijo que la excursión había resultado preciosa y que había asistido al desfile de los nuevos alumnos de la Academia General Militar. Amorzó con ellos y con el general pianco, director de la Academia. Después asistió a la inauguración del edificio de la nueva cárcel.

A la salida de la estación, el presidente del Consejo saludó a su hijo Fernando, que había acudido a recibirle, y a un punto de subir en el automóvil, hallándose rodeado de las autoridades, se dirigió al ministro de Gracia y Justicia y le dijo:

—He leído la noticia del hundimiento de una casa en construcción. Ante la frecuencia de estos casos, hay absoluta necesidad de pensar en dictar una disposición de carácter general para que hechos de esta naturaleza no queden impunes, sino que se depuren rigurosamente las responsabilidades. Yo tengo en este asunto el criterio de que al que se le hunda una casa por deficiencias en los materiales que emplee, no se le debe volver a hundir otra, porque no debe autorizarse la construcción de ninguna; esto escarmentará y hará que los constructores se fijen bien en los materiales que eligen y cómo construyen los edificios.

Uno de los ministros preguntó al presidente si le parecía que debían ir a Guerra. El presidente le contestó:

—Nada de eso; no hay razón ninguna para ello, y si se hiciera, los pocos periodistas que veo aquí se alarmarían y pensarían que ocurre algo urgente. Mañana, a las once, nos reuniremos en Consejo, que presidirá el Rey; iremos de gala, porque a la una de la tarde hay presentación de credenciales.

Seguidamente marchó el presidente en su automóvil.

LA FIESTA DEL LIBRO

En el ministerio de Trabajo

Con ocasión de la Fiesta del Libro, el director de la Escuela Social recibirá a los alumnos de la misma hoy, de siete a ocho de la noche, en su despacho del ministerio, y se les repartirán algunas publicaciones.

La Biblioteca Nacional

Como en años anteriores, independientemente del cumplimiento de las disposiciones dictadas para celebrar la Fiesta del Libro, por lo que se refiere a la adquisición de obras, el director de la Biblioteca Nacional ha dispuesto que el próximo lunes, 8 de los corrientes, y durante las horas en que está abierta al público la Biblioteca, o sea de nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde, puedan ser recorridas todas las dependencias de la misma, por grupos de visitantes, acompañados de funcionarios facultativos, que explicarán la organización y funcionamiento de dicha Biblioteca.

Los expresados grupos partirán de la Conserjería a las horas siguientes: once de la mañana, doce y cuatro de la tarde.

El Casino de Clases

El Casino de Clases celebrará la Fiesta del Libro con un acto en el que se leerán poesías y se repartirán libros entre los socios e invitados.

La Económica Matritense

La Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País conmemorará la Fiesta del Libro con una sesión extraordinaria, que tendrá lugar el día 8 del actual, a las seis y media de la tarde. Tomarán parte en ella los señores Danés y Barceló, Prieto y Pazos, Molina y Molina y García Cortés, que disertará sobre el tema "Labor municipal para el fomento de la lectura".

MINISTERIOS

ESTADO

La Legación de España en Berna ha comunicado que el Gobierno federal suizo acaba de disponer que sean admitidos en franquicia, por un espacio de dos meses, los automóviles de los delegados extranjeros que se dirijan a Ginebra para participar en alguna de las conferencias o asambleas de la Sociedad de Naciones u organismo análogo, aunque los poseedores de dichos automóviles no vayan provistos del triptico correspondiente, para lo cual las Aduanas de entrada expedirán un "pas avant" provisional.

UN CASO CURIOSO

La muerte de un albañil

LA CORUÑA, 6.—En la pasada noche ha fallecido repentinamente en su domicilio de la barriada de San Roque el obrero albañil Manuel Castro Huertas, de cuarenta y dos años.

El médico del Registro civil que fué requerido para certificar su defunción observó al reconocer el cadáver que éste presentaba una pequeña herida en el frontal, y en vista de ello se dió cuenta al Juzgado, por si la herida en cuestión hubiera sido causa de la muerte de Manuel.

Según hemos podido averiguar conversando con los vecinos, parece que Manuel se retiró anoche a su domicilio y se metió en la cama sin presentar síntoma alguno de enfermedad.

La esposa de Manuel, Sara Santiago Incoñito, ha manifestado que a medianoche su marido se despertó víctima de un fuerte dolor de cabeza, y que ella salió en busca de un médico.

Añade que cuando regresó a su casa, sin haber podido encontrar al facultativo, se encontró con que Manuel estaba tendido en el suelo privado de conocimiento. Auxiliado por la vecina María Alegre Rodríguez, colocó al enfermo en la cama, y nuevamente volvió a salir Sara en busca de un médico.

Cuando regresó con éste, Manuel fué reconocido por el doctor, el cual apreció que el obrero acababa de fallecer.

En la almohada y en las ropas de la cama se han apreciado algunas manchas de sangre, y se ignora si la herida que se le apreció en el frontal se la produjo al caer al suelo o si se trata de una agresión. Se espera con gran interés el dictamen de autopsia para aclarar lo ocurrido.

El temporal

Gran tormenta

SADA, 6.—En la noche del martes descargó sobre esta población una gran tormenta de agua y truenos que sobrecogió a todo el vecindario.

Uno de los rayos cayó en la calle de Castellar y ruidio los cables del tranvía que va a La Coruña.

Las chispas y detonaciones producían en el público gran alarma.

En el extranjero.—Violenta tormenta en Orán.—Se han cortado las comunicaciones.—Un río desbordado.—Cuántos daños

ORAN, 6.—Una tormenta de extraordinaria violencia ha causado daños de gran consideración en todo el departamento de Orán.

Se tiene noticia de que en Ain Temouchent hubo dos muertos.

La vía férrea ha quedado cortada en varios puntos entre Liencen y Beni-Saf. En Mostaganem han quedado rotas todas las líneas telegráficas y telefónicas.

La lluvia y el granizo han causado daños enormes, tanto en los pueblos como en las cosechas y las vías de comunicación, dejando interrumpidas las comunicaciones en numerosos puntos.

El río Semame se ha desbordado, y sus aguas arrasan cuanto encuentran al paso, arrastrando un considerable número de cabezas de ganado.

La Federación Socialista Valenciana

ALICANTE, 6.—Han comenzado a llegar representaciones socialistas para asistir al décimo Congreso de la Federación Regional Socialista Valenciana.

Mañana empezarán las deliberaciones en la Casa del Pueblo y concluirán el día 18. El señor Saborní ha llegado después de realizar algunos actos de propaganda para la provincia.

AYUNTAMIENTO

El alcalde, señor Aristizábal, presidió ayer el Consejo de la Unión de Municipios, donde se tomaron distintos acuerdos sobre la ejecución de los trabajos preparatorios del Congreso Internacional que ha de celebrarse en Sevilla.

Las conclusiones de la Asamblea de Matronas

ZARAGOZA, 6.—En el Colegio de Médicos se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Matronas, redactándose las siguientes conclusiones, que elevarán al Gobierno y que han entregado al gobernador civil de la provincia:

Primera. Derogación del artículo octavo del Real decreto publicado en la "Gaceta" de 31 de agosto último sobre creación de Escuelas matronales.

Segunda. Colegiación oficial obligatoria.

Tercera. Autorización para formular exclusivamente los medicamentos no tóxicos que puedan ser necesarios en el ejercicio de la obstetricia normal urgente.

Cuarta. Clasificación de las plazas de Beneficencia para matronas en relación con las titulares de los médicos.

Quinta. Que se provean por matronas las plazas de hospitales y maternidades que ahora están regidas por practicantes enfermeros.

Una comisión de matronas visitó hoy al general Martínez Anido para hacerle entrega de una instancia, en la que se pide la derogación del artículo 8.º del Real decreto citado en la primera de las conclusiones.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Izaguirre y Jáuregui contra Araquistain y Begonés III; segundo, a remonte, Ucin y Tacolo contra Ostolaza y Vega.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media, La vida es sueño.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las seis y media y diez y media, La maja.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Lola y Loló (gran éxito).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media, Cuervo amor, amo y señor.

De Barcelona

Serena actitud del público en el incendio de un "cine".—Mata a su novia de un tiro.—Otros sucesos

BARCELONA, 6.—Comunican de Larasa que en el momento en que se iba a proyectar una película en el teatro Keceño se prendió fuego el rollo que contenía la segunda parte de la cinta, amenazando el incendio propagarse a la cabina del operador, lo que se evitó gracias a los esfuerzos de este y de los bomberos de guardia, que hicieron funcionar rápidamente los extintores.

Desde varios puntos de la sala se percibían ya las llamas; pero el público, dando muestras de gran serenidad, contribuyó con su actitud a que no cuandiera el pánico.

Una vez sofocado el fuego, continuó el espectáculo.

Dicen de Tarragona que en el pueblo de Montblanch se ha desarrollado un crimen pasional.

Un joven del pueblo de Albi llamado Jose Capuevia, de veinticuatro años, estudiante, tenía relaciones con una linda muchacha de veintun años, llamada Rosa Alonso.

Ayer tarde Capuevia se dirigió a dicho pueblo, y después de una violenta discusión con su novia, motivada por celos, se separó de ella; pero a las ocho de la noche volvió a visitarla, y sin mediar palabra le hizo un disparo de revolver, que le causó la muerte en el acto.

El agresor huyó; pero a las pocas horas se presentó a la Guardia civil.

Capuevia ha estado dos años recluso en el Instituto Pedro Mata, de Reus, y cuando parecía estar curado fue resumiendo a la familia.

Dicen de Puigcerdá que se ha verificado el entierro de la víctima del crimen ocurrido en la noche del día 2: una gitana llamada Mercedes García, de veintiocho años. El herido en dicho suceso se llama Felipe Carmona, de veintiseis años, también gitano, el cual tiene una hija natural con otra gitana.

En vista de su estado de gravedad, el sacerdote le administró la Extremaunción y le unió en matrimonio con la madre de su hija. Parece que Felipe Carmona, al sentirse herido, disparó contra su agresor varios tiros sin lograr alcanzarle. El criminal, que se llama José Cortes, no ha sido detenido aun.

En la casa número 7 de la calle del Horno, en Tremp, se produjo una explosión de carburo, sobreviniendo el derrumbamiento de parte del edificio.

Entre los escombros fue hallado el dueño del inmueble, Manuel Macia con quemaduras graves y magullamiento general. La explosión se produjo al aproximar Manuel un candil a un depósito de carburo.

Doña Gabriela Mistrat, súbdita chilena, consejera técnica del Instituto Internacional de Cooperación Intelectual de la Sociedad de Naciones, ha presentado una denuncia contra un editor barcelonés, al que acusa de haber hecho clandestinamente una edición de su obra titulada "Desolación" con el nombre de "Nubes blancas".

Maria Cobalta, que vive en una barraca de la Ribera de Magorta, ha denunciado a la desaparición de su marido Juan Lopez Martín, que se hallaba amenazado de muerte, según la denunciante, por unos gitano vecinos.

Un súbdito extranjero ha denunciado que le ha robado una caja que contenía una importante cantidad.

El hecho ocurrió en la batería de Artillería destacada en la Barceloneta.

En el Mano de Bocaria, una mujer llamada Antonia Pascual agredió a Antonio Piñero y le ocasionó lesiones de importancia. La agresora fué detenida.

En los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, por cuestiones del trabajo rieron Agustín López y Ubaldó Rey. El primero resultó herido de consideración.

La Exposición.—El nuevo edificio para la Policía.—El consúl argentino.—Visitas

BARCELONA, 6.—El domingo, a las once de la mañana, en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales, se celebrará una sesión solemne con motivo del cierre del recinto de la Exposición de Montjuich.

Después se celebrará un almuerzo en el Palacio de Alfonso XIII, y por la noche otro en el Hotel Ritz.

En el Gobierno civil, y en presencia del notario señor Par y del abogado del Estado señor Sepúlveda, se ha verificado la apertura de pliegos con motivo del concurso abierto para la instalación en un nuevo edificio de la Jefatura Superior de Policía.

En visita de despedida, el alcalde recibió al consúl general de la Argentina, don Alberto Gache, que ha sido nombrado consejero comercial de la Embajada de su país de ella; pero a las ocho de la noche volvió en Montevideo.

Dentro de pocos días llegará a Barcelona el general alemán von Brokelberg, inspector de Automovilismo en su país, con objeto de presenciar en Gerona los ejercicios de la batería automovil del cuarto regimiento de Artillería.

Ayer visitó al gobernador civil una nutrida comisión del Sindicato de Contramaestres El Radium, que se negó a explicar a los periodistas el motivo de la visita.

La suscripción

La suscripción del Ayuntamiento alcanza 196.342,97 pesetas. Han entregado también donativos: don Mariano Benlliure, 1.000 pesetas; el Monte de Piedad, 10.000; Frontón Jai-Alai, 1.408,80.

La Junta de Socorros ha distribuido siete donativos de 1.000 pesetas y dos de 500 pesetas.

Entierro de doña Dolores Jiménez

En la tarde de ayer se ha verificado el entierro, desde la calle de los Abades, número 30, de doña Dolores Jiménez, víctima, como ya hemos dicho, de la catástrofe de Novedades. Al acto asistieron numerosas personas, que enviaron muchas coronas.

Entrega de un instrumento

El acomodador de Novedades Gabriel Nuñez—a quien nos referíamos en una reciente información—ha hecho entrega a la Asociación General de Profesores de Orquesta de una magnífica trompa que quedó abandonada cerca del escenario la noche de la catástrofe.

Importante donativo

BARCELONA, 6.—Con destino a las víctimas de las catástrofes de Madrid y Melilla, la Compañía Hispanoamericana de Electricidad ha entregado al capitán general 10.000 duros.

Fiesta gallega

EL FERROL, 6.—Organizada por el coro regional Ecos da Terra, se celebrará en el teatro Principal una fiesta gallega a beneficio de las víctimas de Novedades y Cabrerizas Bajas.

Donativos de la Diputación de Cuenca

CUENCA, 6.—En la última sesión celebrada por la Comisión permanente de la Diputación provincial acordaron contribuir con 500 pesetas en cada una de las suscripciones abiertas para socorrer a las víctimas de las catástrofes de Novedades y de Cabrerizas.

Acordó igualmente abrir una cuenta corriente de un millón de pesetas en el Banco Español de Crédito, siempre que esta entidad, a su vez, deposite la misma cantidad y en valores del Estado, en el Banco de España para responder a la cuantía de la cuenta corriente.

Fiesta benéfica

VALLADOLID, 6.—La Asociación Artística de la Casa del Pueblo organiza una función teatral a beneficio de las víctimas de Novedades y Cabrerizas. La función se celebrará en el teatro Calderón.

Una fiesta en Biarritz

BIARRITZ, 6.—La "matinée" de gala organizada a beneficio de las víctimas del teatro de Novedades de Madrid y a la que ha asistido toda la colonia española y gran número de personalidades francesas y extranjeras, ha producido 31.300 francos, que fueron remitidos inmediatamente por el Comité organizador a España, acusando recibo de ella el duque de Miranda, con un telegrama en el que expresaba la gratitud del Rey y del presidente del Consejo.

El Canal de Isabel II

La Comisaría Regia del Canal nos envía la siguiente nota:

"El Canal de Isabel II ha venido haciendo durante todo el verano último una minuciosa comprobación de la capacidad de su canal de conducción de agua de los embalses del Lozoya a los depósitos de la Villa, para cerciorarse de las ventajas obtenidas por la reparación y reformas que han venido practicándose durante los últimos tres años, habiendo resultado de los aforos constantemente practicados que el Canal está ahora en condiciones de aportar un 30 por 100 más de agua que antes de practicarse las ayudas obras.

En virtud de estas ventajas, la Dirección del Canal propuso, y el Consejo lo aprobó inmediatamente, que se procediera a las ampliaciones que con toda rapidez se están en el momento actual practicando en diferentes sectores de la villa, y cuya eficacia se conocerá el próximo verano.

Una prueba de la aserción que el Canal había hecho anteriormente de que tenía todos sus elementos preparados para cualquiera eventualidad la ha tenido el público en el desgraciado suceso del teatro de Novedades, donde si el incendio no tomó mayores proporciones se debe, en parte muy importante, a que ni por un momento faltó al benemérito servicio de bomberos toda el agua que hizo falta para sofocarlo.

En aquel momento, 23 de septiembre, que puede considerarse como cumbre del extraordinario estiaje de este año, porque todavía no había empezado el periodo de las lluvias, los aforos de los embalses del Lozoya acusaban una existencia de 23 millones de metros cúbicos, que con los 618.000 existentes en los depósitos de la Villa, representaban una reserva suficiente para abastecer Madrid durante más de cuatro meses."

Timo de 3.575 pesetas a un recién casado

VALENCIA, 6.—El industrial madrileño don Faustino Rodríguez Fernández, que ha llegado hoy en viaje de novios, fué abordado al salir de la estación por dos sujetos supuestos americanos, quienes le dieron un golpe que iban a repartir 60.000 pesetas entre los asilos.

Le hicieron depositario de tal cantidad a cambio de 3.575.

Al llegar al hotel encontró que el sobre contenía recortes de periódicos.

Del incendio de Novedades

Actuaciones judiciales

El Juzgado continuó ayer sus trabajos en el despacho del Palacio de los Juzgados.

Después se trasladó nuevamente al edificio del teatro de Novedades, donde trabajó durante largo tiempo, dictando diversas disposiciones, entre ellas que se recogieran algunas pruebas que consideraba necesarias para el sumario, para lo cual dio ciertas órdenes al personal de Bomberos.

También el juez marchó a la calle de los Abades, 30, para asistir a las diligencias de práctica de autopsia hecha por los doctores Pombo y Tena y Sicilia en el cadáver de doña Dolores Jiménez Romero, dictando el juez las instrucciones precisas para autorizar el entierro de esta víctima.

El que se arrojó por el hueco de la escalera

Ante el Juzgado comparecieron ayer tarde testigos, entre los que figura el joven Luis García Rivero, que estaba en el teatro en una delantera del piso segun-

EN PALACIO

Presentación de credenciales del embajador de Inglaterra

La recepción

Esta mañana, a las once, se celebró en Palacio el acto de presentación de credenciales del nuevo embajador de Inglaterra, Mr. George Grahame.

El acto se celebró con gran brillantez y solemnidad.

El nuevo embajador llegó al regío Alcázar ocupando el coche de tableros dorados, siendo precedido por otras carrozas y rodeado de la Escolta Real.

La recepción tuvo lugar en el Salón del Trono, estando S. M. el Rey acompañado de todo el Gobierno y alto personal palatino.

Discurso del embajador

El embajador de Inglaterra, previa la venia de Su Majestad, dió lectura del siguiente discurso:

"Señor: Tengo la honra de entregar a V. M. la Carta del Rey, Mi Augusto Soberano, retirando a mi predecesor, sir Horace Rumbold, y las Credenciales que me acreditan como Su Embajador Extraordinario y Plenipotenciario en la Corte de V. M.

He recibido de S. M. la orden de reiterar, al mismo tiempo, a V. M. la expresión de Su cordial amistad y de afirmar Su constante interés por la ventura de V. M., la de S. M. la Reina, la de S. M. la Reina Madre y la de la Real Familia española.

El reciente nombramiento de V. M. de Mariscal del Ejército de S. M., ha despertado los más vivos sentimientos de satisfacción en la opinión pública de la Gran Bretaña, donde V. M. goza de tan ardiente y respetuosa admiración. El Ejército británico, en especial, ha apreciado hondamente el honor que ha recibido al aceptar V. M. su más alta jerarquía militar.

Me considero especialmente privilegiado y afortunado por haber sido designado para representar a la Gran Bretaña en España, en este momento del ilustre reinado de V. M., en que el prestigio de la nación española está a tal altura en la esfera internacional como se ha demostrado una vez más en el honroso puesto que ha sido recientemente llamada a ocupar en el Consejo de la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

Este gran país, cuyo glorioso pasado irradia sobre un presente tan rico en hechos y en promesas para el futuro, es, como la Gran Bretaña, Madre de Naciones y creadora de civilizaciones. La especial posición de España entre los pueblos, originada tanto por sus inherentes cualidades como por sus afinidades culturales, le otorga una extensa influencia moral, que puede ser de inapreciable valor en los Consejos mundiales para la conservación de la paz y para el ordenado progreso de la Humanidad.

Será mi más firme e invariable aspiración mantener las estrechas relaciones que de tan antiguo y tan felizmente existen entre España y el Imperio Británico, anhelo que mi distinguido predecesor perseguiré con tan señalado éxito; y me esforzaré sin descanso en cultivar nuevos lazos que hagan más cordiales los recíprocos sentimientos de los súbditos de V. M. y de mis compatriotas.

Comienzo gozoso mi tarea, a sabiendas de que siempre podré confiar en la graciosa benevolencia de V. M., la amistosa asistencia del eminente Jefe de Nuestro Gobierno y la cooperación de las personas responsables de los diferentes Departamentos del Estado."

Discurso de S. M. el Rey

Señor Embajador: Me es muy grato recibir de vuestras manos, al mismo tiempo que las Recredenciales de vuestro distinguido predecesor, las Cartas por las cuales S. M. el Rey de la Gran Bretaña os acredita ante Mí en calidad de Su Embajador Extraordinario y Plenipotenciario.

Yo agradezco, Señor Embajador, el saludo de vuestro Augusto Soberano, y os ruego que transmitáis a Su Majestad tanto el testimonio de Mí constante y singular afecto; como los votos que formulo por Su ventura personal, la de Su Real Familia y por la prosperidad del gran pueblo británico.

Estimo en lo que vale el concepto que os merece la especial posición de España como pueblo fundador y os aseguro que podéis confiar en que desde el puesto que ocupa en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, a cuya distinción tanto ha contribuido el Gobierno de la Gran Bretaña, su influencia se empleará siempre, como acertadamente indicáis, en cooperar al mantenimiento de la paz y en procurar el bienestar de la Humanidad.

Con placer oigo vuestro propósito de esforzarse en conservar y promover las relaciones entre España y el Imperio Británico. No dudéis, Señor Embajador, de que para el logro de esta nueva intención hallaréis en Mí y en la gestión de Mí Gobierno todo el apoyo que podáis apetecer."

Después de la recepción.—Cumplimientos

Terminada la recepción, el Soberano conversó con el nuevo embajador y éste pasó a cumplimentar a S. M. la Reina doña Victoria.

Al abandonar el regío Alcázar el embajador cambió las visitas protocolarias con el presidente del Consejo, acudiendo al ministerio de Estado, dejando luego tarjeta en los Palacios de los Infantes.

por un puñetazo anterior. Ruiz se tambaleó y cayó al suelo.

Logró incorporarse antes de que se le contaran los diez segundos, y en estado de semiconsciencia intento resistir la avalancha de golpes que le asestaba el negro. Solo lo consiguió a medias. Otro golpe preciso de Soya lo derribaba nuevamente contra las cuerdas. Cuando el arbitro contaba los segundos para el fuera de combate, antes de que llegara a su término la cuenta la campana del fin del asalto salvó posiblemente al boxeador vallecano del primer "k. o." de su carrera. Esto fué lo más saliente de la pelea Ruiz-Soya. Lo restante del combate tuvo menos relieve y emoción. En el cuarto asalto, Ruiz hincó un golpe bajo, del que sacó provecho para reponerse algo. Los dos kilos de peso que el boxeador madrileño llevaba al negro se dejaron sentir en algunos asaltos, y en especial en los torcejos, cuando los pugnes entraban en el cuerpo a cuerpo. Ruiz consiguió en ocasiones igualar la lucha, y hasta se apuntó ligeras y poco sostenidas reacciones; pero siempre la espléndida rapidez de Soya y la precisión de su pegada se imponían finalmente. El triunfo de Soya por puntos fué acogido mercedamente con una enorme ovación.

Luego se celebraron otros combates, en el que triunfaron Torres e Inocencio Pérez de sus contrincantes de color, y el celebrado entre Ortiz y Jack Conray. El boxeador madrileño combatió con una guardia demasiado cerrada. Algunos resultaron vistosos.

Se dictó un fallo de combate nulo. Abrió la velada una pelea celebrada entre Lucas y Coque, que finalizó con el triunfo del primero al poner fuera de combate a su adversario.

La reunión de anoche en conjunto resultó interesante.

La gran velada de esta noche

Ante el éxito obtenido en las cuatro primeras veladas organizadas por el Boxing Club Castilla, la ya acreditada Sociedad ha ultimado para hoy en el Ideal Polistilo un gran programa.

Peña, el formidable campeón asturiano, cuya forma actual es inmejorable, se enfrenta a V. Alis, el notable científico catalán, que para contrarrestar el gran "punch" de Peña, tendrá que emplear a fondo su estilizada esgrima.

La reparación de Butragueño, el ex campeón de España y actual campeón de Castilla, tan bien acogida al ser anunciada públicamente el sábado último, está revestida del máximo interés por enfrentarse a un púgil de los recursos de Lara.

Un desquite interesante efectuarán Estaire y Cañete, figurando, además, la pugna entre Salcedo y Bella, ambos en sorprendente forma.

TRIBUNALES

Siguen los celos

Ayer dió principio en la sala cuarta de la Audiencia la vista de la causa seguida contra Aparicio Angel Méndez, acusado por el fiscal del delito de homicidio en la persona de Julio Muñoz Quesada.

Actúa el fiscal señor Monzón, que pide para Aparicio la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, pena que la acusación privada personifica en el letrado don Conceso Cosó eleva a veinte años. Ambas acusaciones consignan las conclusiones respectivas que el procesado cuestionó con el muerto por celos disparando sobre él y causándole la muerte.

El defensor del procesado, señor López de Goicoechea, afirma que el procesado no tenía relación alguna con Rogelia Larumbe, novia del difunto, y que éste atacó a Aparicio sin razón ni motivo al ver que la conducía en el taxi, y que el procesado en defensa propia disparó contra aquél, por lo que procede estimar a su favor la existencia de legítima defensa, o, en todo caso, la existencia de cuatro atenuantes en favor del mismo.

La vista ha continuado hoy con los informes de las acusaciones y defensa, quedando concluida para sentencia.

C. C.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

Se han descubierto los lugares exactos del nacimiento, muerte y sepultura de Cristóbal Colón?

Nuestro colega "El Castellano", de Toledo, publica en el número llegado hoy a esta redacción, las siguientes noticias:

"GUADALUPE, 5.—Siguen llegando numerosos forasteros, entre ellos varios aristócratas madrileños, para asistir a las fiestas de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

En el Monasterio y en el pueblo se disponen hospedajes para cuatrocientas personas, representantes, comisiones e invitados.

El alcalde de Guadalupe ha invitado, para las fiestas de la coronación, a sus colegas de la Extremadura portuguesa.

El almirante don Andrés Sánchez comunicándole el descubrimiento de los lugares exactos de nacimiento, muerte y sepultura de Cristóbal Colón, y atribuye el feliz hallazgo a gracia especial de la Virgen de Guadalupe, patrona del Nuevo Mundo."

Descubrimiento de un mono-hombre

LA HAYA, 6.—Los cazadores indios en los alrededores de Pedang y Palembang, Sumatra, confirman el descubrimiento de un mono-hombre, denominado "orangpendek", que se cree es el eslabón que faltaba entre el hombre y los monos.

Los cazadores declaran que el animal tiene metro y medio de altura, y cara negra, sin pelo. Anda como un ser humano, y sus pies se parecen a los del hombre. Sus dientes son más largos. Vive en los desiertos y en los pantanos, y se alimenta de hierbas y raíces. Es ágil y astuto y mucho más fuerte que el orangután, el cual nada puede ante sus robustos brazos y sus temibles dientes.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 54.974

Comunismo

Recibimiento triunfal al "Krassin" en Leningrado

LENINGRADO, 6.—El pueblo de Leningrado ha tributado un grandioso recibimiento a los tripulantes del barco rompehielos "Krassin", que ha llegado hoy a esta ciudad, después de explorar durante catorce semanas las regiones árticas en busca de los tripulantes del dirigible "Italia".

El "Krassin" ha entrado en este puerto escoltado por seis cruceros.

Los cañones de la fortaleza Kronstadt han disparado doce salvas de bienvenida. Al mismo tiempo, todas las sirenas de las fábricas y barcos surtos en el puerto sonaban, mientras la enorme multitud que se aglomeraba en los muelles y en los alrededores del puerto prorrumplía en vivas y gritos de entusiasmo.

La muerte de Malmgreen y la conducta de Zappi y Mariano

LENINGRADO, 6.—Después de las entrevistas celebradas con los jefes de la expedición y los tripulantes del buque rompehielos "Krassin", y de las preguntas que les han sido hechas acerca de lo ocurrido al científico sueco profesor Malmgreen, que fué abandonado por los dos italianos Zappi y Mariano, continúa desconociéndose la verdad de lo sucedido.

Un reportero de la International News Service ha interrogado esta noche al médico del "Krassin", doctor Srednevsky, el cual le ha dicho lo siguiente:

"No creo que el profesor Malmgreen haya sido comido por sus dos compañeros; pero el hecho de haberle abandonado cuando aún estaba vivo, constituye un crimen mayor que matar o comer carne humana en un momento de desesperación."

"Indiscutiblemente—añadió—, Zappi comió alguna clase de alimentos muchos días después de haber pasado hambre su compañero Mariano.

En el momento de ser salvados el aspecto de éste era lastimoso; tenía las piernas gangrenadas y estaba cubierto de escasos vestidos, completamente húmedos. Sin embargo, Zappi iba convenientemente abrigado y se encontraba en buen estado de salud."

Interesantes declaraciones

PARIS, 6.—Telegrafian de Washington al "New York Herald" dando cuenta de haber sido publicado ayer en los Estados Unidos el informe de la Tercera Internacional.

Con relación a este hecho, el señor Kellogg ha declarado que la intrusión sistemática de los agentes soviéticos en los asuntos interiores de la República norteamericana no podrá dar ningún resultado serio, ni el Gobierno americano sabrá sancionar acto alguno que, siquiera implícitamente, pudiera significar el reconocimiento de los Soviets, que demuestran una actitud hostil con relación a los Estados Unidos al mantener agentes que desarrollan campañas de propaganda en territorio de Norteamérica. El señor Kellogg terminó diciendo que el restablecimiento de las relaciones amistosas entre los Estados Unidos y Rusia se hace cada día más imposible.

Acuñación de nuevas monedas de peseta

La Fábrica Nacional de la Moneda prepara la acuñación de nuevas piezas de peseta, coincidente con la recogida de las actuales desgastadas por el uso.

Hay seis diseños para las nuevas monedas. Ostentarán en el anverso un busto moderno del Rey, y en breve se someterán al Gobierno los diseños para acuñar el modelo que resulte elegido.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana a las once se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey.

La reunión duró hasta la una de la tarde, hora en que el Soberano pasó en unión del jefe del Gobierno al salón del Trono, donde tuvo lugar la recepción del embajador inglés, Mr. George Grahame, cuyo acto detallamos por separado.

Después de la una y media abandonó Palacio el jefe del Gobierno, y al acercarse los periodistas manifestó lo siguiente:

—Ha sido un Consejo ordinario que no ha tenido más importancia que la que le da el hecho de haber sido presidido por Su Majestad el Rey. Se han firmado—agregó—decretos de trámite y los ministros han saludado al Rey después de su veraneo y viaje por el extranjero. El Monarca ha hecho a los ministros interesantes observaciones de las impresiones que ha recogido en su viaje por el extranjero. Se ha interesado por la salud del duque de Tetuán, que aunque no es buena, como todos deseáramos, afortunadamente tampoco es desesperada.

En la firma de S. M. figura el libro séptimo del Trabajo Industrial. Ya saben ustedes que el ministro del Trabajo no ha venido por sufrir unas anginas flemosas que probablemente le impedirán realizar su viaje a Lérica.

El presidente manifestó luego que para no desairar a la Trasatlántica ni a la compañía Transmediterránea, realizará el viaje a Canarias a bordo del cañonero "Dato". Llevaré—dijo—un séquito reducido, un ayudante y un criado. Así tendré mayor libertad de movimientos.

Su Majestad firmó hoy un decreto concediendo el Poisón de Oro al emperador del Japón.

Poco puede decirse de la sesión matinal de Bolsa de hoy. El negocio es muy reducido contratándose escaso número de valores.

Se destacan el Banco Hipotecario que sufre otros seis enteros y queda a 560.

Los Explosivos pierden ocho pesetas y cierran a 1.400, y los Ferrocarriles no se negocian.

Los fondos públicos acusan sostenimiento en general, sobresaliendo el Interior que pasa de 75 a 75,15.

La moneda extranjera está abandonada, cotizándose oficialmente francos a 24,10 contra 23,95. Las libras particularmente se hacen a 29,81 y los dólares a 614,25.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la mujer: Eritia, el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Zamboraín - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en cuenta. Doy fe de haber recibido el frasco por giro postal. Atentamente, Sr. D. J. García Revenga, primer, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zamboraín - Puerta de Moros, 5
Bayona - Orreaga, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. - Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis